As respostas às questões que se seguem devem ser entregues na próxima aula. As respostas devem ser manuscritas. 

Nota: dado que é ‘obrigado’ a responder às questões semanais, aproveite para aprender o máximo:

- Comece por ler os apontamentos da aula (duas vezes).

- Depois, olhando para eles o menos possível, responda às questões.

Se dedicar 3 horas por semana a este trabalho, creio que terá depois de estudar muito menos para o exame.

Comece por indicar a BOLD que as suas respostas se referem à Aula 1
AULA 1
1.Qual a estrutura do emprego na Europa Ocidental em 1500-1800?
2. O que aconteceu à estrutura do emprego no Noroeste da Europa ao longo de 1650-1800?

3. No Noroeste da Europa ao longo de 1650-1800:

a) Houve uma transformação no tipo de explorações agrícolas. Que transformação?

b) Houve uma transformação na forma de funcionamento do artesanato rural. Qual?

…

4. a) Quais os dois tipos de colónias na América de grande povoamento europeu?

b) Em que se baseava a ecª desses dois tipos de colónias?
5. a) Que povoamento existia na costa atlântica do América do Norte qdo os ingleses se começaram a estabelecer a partir de 1600?

b) O que aconteceu a seguir à população nativa? Justifique.
6. O rendimento por habitante nas explorações agrícolas familiares era menor ou maior que o rendimento por habitante das famílias camponesas em Inglaterra? Justifique.

7. A agricultura praticada pelos colonos ingleses na América do Norte:

a) Era essencialmente para auto-consumo. Concorda? Justifique.

b) Permitia-lhes comprar produtos manufaturados britânicos. Concorda? Justifique.

8. Quais eram os principais produtos exportados pelas colónias inglesas?

9. Essas colónias eram bastante igualitárias – muito mais que Inglaterra. Porquê?

…

10. a) Que povoamento existia no cone sul da América do Sul qdo os portugueses e espanhóis se começaram a estabelecer a partir de 1550?

b) O que aconteceu a seguir à população nativa? Justifique.

11. Em que se baseou a ecª dos europeus que aí se estabeleceram?

12. Até 1860, tratava-se de uma agricultura virada para a X, como a da costa centro-norte da América do Norte? Justifique.

13. A partir de 1860 houve uma alteração substancial da ecª dessa região. Que alteração?

…

14. a) O que caraterizava a ecª  do litoral centro-norte do Brasil em 1550-1700?

b) Porque é que o Brasil deixou de ser um grande X de açúcar a partir de 1700?

c) Quais as principais X subsequentes do Brasil?

15. O que caraterizou a ecª das Caraíbas a partir de 1650?

…

16. a) Qual a semelhança entre a ecª do litoral sul dos atuais US e as ecªs do litoral centro-norte do Brasil e da ilhas das Caraíbas?
b) Quais as duas diferenças?

